业主没交物业费被公示,法院怎么判?

因没有交纳物业费,物业公司在其 微信公众号上公示欠费业主姓名和房号 等私密信息,双方为此闹上法院。近期, 成都市青羊法院开庭审理了一起颇受关 注的侵权案件。

经审理查明认定,甲公司系成都某小区物业服务公司,李某是小区业主。2019年11月9日,物业公司在其微信公众号上发布《第五届业委会成员及"热心业主"物业费欠费公示》一文,文章写明:物业公司特将欠缴物业服务费情况公示如下:房号:30B-×××业主姓名:李某,欠费金额18761.55元。

2021年4月,李某结清欠缴的物业服务费用。近期,她以侵犯隐私权、姓名权、名誉权为由将物业公司告上法院,索

赔8700元。物业公司也于李某提起诉讼后删除《第五届业委会成员及"热心业主"物业费欠费公示》一文。

在法庭上,物业公司表示,李某欠费长达9年,微信公众号上公示欠费业主符合《某某花园物业服务试用合同》约定。另外,物业公司2019年发完公示1年多后李某才结清欠费,如今提起诉讼,已经超过3年的诉讼期限。更何况公众号现在已停用,关注的人少,阅读量小,也没有对李某造成实际损失,更没有侵害姓名权、隐私权、名誉权……因此,请求驳回李某的诉讼请求

法院审理后认为,这起案件为侵权 责任纠纷,双方是因物业公司2019年11 月9日在其微信公众号发表涉案文章引发的纠纷,该文章一直持续至李某向青羊法院提起诉讼,因此诉讼时效应自侵权行为停止时起算,故李某向法院提起诉讼未超过诉讼时效。

根据《中华人民共和国民法典》第一千零三十三条规定,物业公司在文章中公开李某的姓名、房号住址,应当认定对李某的个人私密信息进行了处理,且该处理行为未经李某本人同意。《某某花园物业服务试用合同》虽约定了物业公司可以采取登报等方式催缴物业费,但该合同并未约定物业公司可以对小区业主的个人信息进行处理。

因此,法院根据《中华人民共和国 民法典》规定,物业公司在其使用的微 信公众号上发布文章的行为侵犯了李某的隐私权,应当承担与其行为造成影响相当的民事责任。另外,李某提供的证据不足以证明物业公司侵犯其隐私权的行为导致了其精神损害并造成了严重后果,故对李某要求物业公司赔偿精神损害费7000元的诉讼请求,不予支持。李某亦未提供物业公司的侵权行为造成其他损失的依据,对其要求赔偿其他合理费用1700元的诉讼请求,不予支持。

法院判决:物业公司向李某书面赔礼道歉,驳回李某的其他诉讼请求。宣判后,双方未提出上诉,目前判决已发生法律效力。

(人民法院报)

老人遭遇交通事故 法官调解快速获赔



近日,饶阳法院五公法庭成功调解了一起机动车交通事故责任纠纷案件,让九旬老人在最短时间内拿到了赔偿款。原告孙女送来锦旗表达真挚谢意。

2024年11月10日16时,被告张某驾驶电动三轮车沿邹村公路由北向南行驶至五公镇邹村村内路段,撞到路边坐在小推车上的赵某(现已90岁),造成赵某受伤的交通事故。事发后报警经饶阳县公安交通警察大队勘察认定:张某负此事故的全部责任,赵某无事故责任。事发后原告在饶阳县人民医院住院治疗。

因原告没有申请伤残等级和三期鉴定,在没有明确、专业的鉴定意见佐证情况下,原告赵某的儿子(委托诉讼代理人)与被告张某没有达成一致调解意见。法院干警张

树泉考虑到原告损失不大,如委托司法鉴定机构不仅将拉长审理期限,不能高效化解矛盾,同时也会产生相应的鉴定费用,遂结合原告的伤残和相关法律规定的标准,与被告张某反复沟通、调解。经过长达5个多小时的调解,双方达成了一致的调解意见,并且被告张某当场履行。至此,一起交通事故造成的人身损害赔偿案件得以圆满化解,九旬老人在最短的时间内拿到了赔偿款。

"交通事故无小事,一枝一叶总关情"。 饶阳法院将继续深化"调解优先、调判结合" 的工作理念,以专业化、高效化、人性化服务 为突破口,让矛盾纠纷化解更高效、群众获 得感更充实,为构建和谐交通环境,助推社 会治理现代化贡献司法力量。

(饶阳法院)

阜城法院执结一起婚姻家庭纠纷案

近日,阜城法院执结一起婚姻家庭纠纷案件。申请执行人赵某与被执行人王某原系夫妻,因感情破裂,赵某于2009年向法院起诉离婚,离婚时孩子尚未满月,婚生子归赵某抚养。现婚生子已经16周岁,一直跟随母亲赵某生活,因赵某突发疾病,无力抚养孩子,希望王某支付抚养费。

16年来,双方并无联系,其间,被执行人王某多次去申请执行人赵某户籍地及居住地打听孩子下落无果。后来,双方又各自组建了家庭。案件进入执行程序后,执行法官依法向被执行人王某送达了执行手续,查控了被执行人名下银行账号,并责令其履行生效判决内容。起初,被执行人王某以无力履行为由拖延履行。执行法官曾多次与被执

行人王某取得电话联系,但被执行人均无正 当理由拒不到庭进行调解,案件一度陷入僵 局。

鉴于双方矛盾由来已久,执行法官分别为其做工作,从情理及法理对王某进行劝导。在谈话过程中,王某渐渐打开心结,称当时离婚时双方矛盾太大,这些年也一直没有见到孩子,心中有气,经过执行法官的耐心说理,王某同意支付抚养费,并称想见一下孩子。执行法官与申请执行人赵某的父亲沟通,其表示同意并回家做外孙工作,双方约定第二天再解决此事。第二天,孩子跟随其舅舅、外公一起来到法院,在调解室里与未曾谋面的父亲见面,双方最终达成一致意见。至此,该案顺利完结。 (阜城法院)

代练开挂致账号封禁十年,损失谁赔?

近年来,在网络游戏行业兴起"游戏代练"服务,即"高手玩家"代替普通玩家玩网络游戏,承诺在一定时间内将游戏角色提升至某一等级或者获取某种装备武器,从而得到玩家给付的一定数额的报酬。游戏代练虽然升级快,但也容易引发纠纷。

为了让自己的游戏账号快速升级,2024年3月,原告张某找到代练王某帮其代打游戏,双方约定代练费1800元,代练期间账号如果出现问题由王某负责赔偿损失并退还代练费。然而,代练期间,因王某使用了不被游戏规则允许的第三方软件,也就是俗称的"外挂",导致张某的账号被游戏平台作出封禁10年的处罚。张某账号被封禁后,王某不但拉思其的微信,还拒不处理赔偿及退费事宜。张某遂起诉至法院要求王某赔偿充值损失50994元并退还代练费1800元。

法院经审理认为,本案系委托合同纠纷。原告张某与被某与被告证某通过微信聊天达成的委托合同,内容不违反法律、行政法规的强制性规定,该委托合同改选,在操作原告张某的为资深玩家,在操作原告张某的为诉戏账号被封10年,应承证相应的损害赔偿责任。原告诉戏账号被封10年,应张证明,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用户,违反游戏用,对其损失自身也存在一定过错。

关于张某主张的充值损失,因其游戏等级、装备经操作后已发生变化,这些变化直接影响了账号价值的变化,且封号期间账号财产价值贬损无法认定,也无权威机构能对此进行评估。因此,法官结合充值金额、损失的不确定性及双方过错程度,向张某和王某进行了充分的释法说理。最终,在法官的主持下,双方达成调解协议,由王某赔偿张某游戏损失和代练费共计15000元。

法官说法

在网络游戏中,使用外挂、辅助、代充、代练等是游戏公司明确

禁止的行为,作为玩家应该遵守游戏规则,积极维护公平健康的游戏竞技环境,切勿沉迷代练、外挂等服务,以防账号封禁、隐私之当今数字化时代,游戏账号、装备、数据等网络虚拟财产与传统备、数据等网络虚拟财产与传统有体物同属财产范畴,同样受法有体物同属财产范畴,同样受法规财产受损,侵权人需要承担相应的法律责任。另外,制作、销售游戏"外挂"还可能触犯刑法,构成侵犯著作权罪或者提供非法控制计算机信息系统程序罪。

法条链接

《中华人民共和国民法典》第一百二十七条:法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的,从其规定。

《中华人民共和国刑法》第二 百八十六条:违反国家规定,对计 算机信息系统功能进行删除、修 改、增加、干扰,造成计算机信息 系统不能正常运行,后果严重的, 处五年以下有期徒刑或者拘役; 后果特别严重的,处五年以上有 期徒刑。

违反国家规定,对计算机信息系统中存储、处理或者传输的数据和应用程序进行删除、修改、增加的操作,后果严重的,依照前款的规定处罚。

(山东高法)



法官说法